

兩岸咖啡 **新夥伴** 高盛 & 華生聞香入股

挹注近3,000萬美元 取得約25%股權 三方攜手計劃兩年後展店至千家

【特派記者胡明揚／杭州報導】國際知名投資銀行—高盛國際及華生資本昨（10）日正式宣布投資入股餐飲連鎖品牌兩岸咖啡，挹注近3,000萬美元，合計取得約25%股權。三方並訂下門店數從目前近400家，到2010年拓展至1,000家，及同年第二季在上海A股上市的目標。

董事長楊進發也同時宣布，兩岸咖啡將與大陸知名五星級酒店集團—雷迪森、開元異業結盟，未來只要他們開酒店，兩岸咖啡就會在同一地點共同開店，投入開設西餐廳。他還宣佈，兩岸咖啡已取得「中國馳名商標」，成為中國大陸首家獲得此項榮譽的西餐廳。

兩岸咖啡昨天在杭州西湖邊總部召開三喜臨門慶祝會，包括：董事長楊進發、總裁金梅央夫婦，及高盛集團董事總經理張奕、周之揚、華生資本總經理林宗聖、開元旅業集團董事長陳妙

林、杭州市政府官員，及專程從台灣趕來擔任貴賓的國民黨中常委連勝文等人，都親自出席這項慶祝活動。

據了解，在這項近3,000萬美元的投資案中，高盛國際投入較多約2,000萬美元、華生資本約1,000萬美元，合計取得約25%股權，未來兩家投資公司都將進駐兩岸咖啡董事會；另外，還有部份零星小股東近5%，未來兩岸咖啡董事長楊進發家族，仍擁有約70%最大股權。

兩岸咖啡總裁金梅央表示，這兩家國際級戰略投資人加入公司董事會，是對兩岸咖啡企業的最大肯定；除了資金挹注外，對於日後公司治理及後勤系統層次提升，均有相當正面助益。

金梅央指出，未來兩岸咖啡將分為華東、華中、華北及大西部四大分區，分別以杭州、武漢、天津、重慶為中心根據地，同步設置中央廚房、物流配送、培訓



高盛集團董事總經理張奕(左起)、兩岸咖啡董事長楊進發、總裁金梅央、國民黨中常委連勝文、華生資本總經理林宗聖，昨天在杭州兩岸咖啡總部，共同主持三方合作慶祝典禮。

記者胡明揚／攝影

學校及咖啡豆工廠，以同時解決品質保證、產品配送、人才培訓及口味一致等問題。

另外，兩岸咖啡為邁向專業化、國際化，擺脫家族經營色彩，除楊進發仍擔任董事長負責決策外，

正對外延攬具國際連鎖餐飲背景、前台積電財務主管江振琦也已於上個月報到出任財務長。

業界人士分析，隨著大陸近年經濟快速成長，人均收入增加、

消費力興起，國際資金愈來愈重視大陸連鎖餐飲品牌及通路，所以才会有兩岸咖啡、迪歐咖啡、仙蹤林、一茶一坐、元祖食品、克莉斯汀餅屋等台資企業，相繼獲得外資青睞注資入股。